
ATA Nº 025/2022 
 
Ata da Sessão Ordinária do dia cinco de setembro de dois mil e vinte dois, do 
Segundo  Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado 
aos trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença do presidente ZAIMAR 
CLAUDIANO DA COSTA, vereadores Valdinei Eberton Borges Correia da bancada do 
PSB, Gleobeto Possamai, Ivonir Camargo Ortiz e Romeu Lopes de Oliveira da 
bancada do MDB, Moacir de Oliveira Ortiz, Valdemir Nolli e Alexandre Cardoso de 
Moreira da bancada Progressista, Adriana Fornari Landim da bancada do PSD. A 
presente sessão teve início às dezenove horas e trinta e quatro minutos, quando o 
presidente da Câmara Municipal de Vereadores Zaimar Claudiano da Costa, declarou 
aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas vereadores, 
visitantes e aos que estão assistindo via Facebook. Dando início aos trabalhos de 
hoje, o presidente Zaimar solicita que o secretário vereador Valdinei, leia um texto da 
Bíblia. Após, coloca a Ata nº 024 do dia vinte e nove de agosto de 2022 em votação e 
declara a mesma aprovada por unanimidade, assina a presente ata e passa para que 
o secretário Valdinei assine. O presidente Zaimar solicita que o secretário leia as 
Correspondências Diversas: CONVITE. A AVASB convida para reunião ordinária, no 
dia 06 de setembro, no CTG Caminho dos Pampas, Tio Hugo/RS. OFÍCIO 14/2022. A 
Delegacia de Polícia de Barros Cassal, convida para inauguração da Sala das 
Margaridas, que acontecerá no dia 06 de setembro, as 10:00 horas. O presidente 
solicita que o secretário Valdinei leia o Expediente do Legislativo: INDICAÇÃO Nº 
07/2022. Vereador Alexandre Cardoso de Moreira, bancada Progressista, apresenta 
Indicação, ao Executivo Municipal, sugerindo projeto que promova a criação da 
Secretaria de Esporte e Lazer, com estrutura necessária para seu funcionamento. O 
presidente Zaimar agradece o secretário e passa para as explicações pessoais, o 
primeiro a fazer uso da palavra é o vereador Gleobeto Possamai, que faz suas 
saudações e parabeniza o vereador Alexandre pela indicação para criação da 
secretaria do esporte, se colocando à disposição para ajudar nessa luta. Entre outras 
colocações, encerra. Próximo é o vereador Moacir de Oliveira Ortiz, que faz suas 
saudações e parabeniza o vereador Alexandre pela iniciativa da sua indicação, pois a 
população realmente gosta do esporte, tendo como exemplo a grande participação da 
sociedade no campeonato. Pede ao Executivo, na pessoa do secretário Edinho, que 
agilize a situação das emendas vindas através da bancada Progressista, as quais já 
estão empenhadas, comenta que são emendas para pavimentação e os moradores 
dessas Ruas estão ansiosos por essas obras. Entre outras colocações e manifestos 
dos colegas vereadores, encerra seu pronunciamento. Em seguida, faz uso da palavra 
o vereador Valdemir Nolli, que faz suas saudações e afirma que é bonita a iniciativa 
do vereador Alexandre, mas hoje, é contra a criação da secretaria do esporte, por 
acreditar que não tem necessidade dessa pasta, pois o município não tem condições 
de arcar com um campeonato, ressalta que é favorável que sejam feitos projetos 
voltados para agricultura e comenta que o município possui um projeto de lei, onde 
cada agricultor tem direito a 3 horas de máquina e até hoje nunca foi executado. O 
vereador Alexandre Cardoso de Moreira, ressalta que respeita o posicionamento de 
cada colega vereador, mas o que está propondo na indicação, é que a secretaria do 
esporte seja inclusa no PPA que será votado no final desse ano, para que entre no 
orçamento de 2023, afirma que sabe a situação do município hoje, mas precisam se 
programar para o próximo ano. Comenta que o interior realmente está com 
dificuldades, sabe que possuem esse projeto das 3 horas máquinas, que seria fácil de 
controlar e cada agricultor recebendo suas horas seria muito melhor, mas precisam 



tentar emparelhar todas as secretarias e afirma sem medo de errar, que existem 
projetos de muito recurso para secretária do esporte e a mesma se pagaria. Entre 
outras colocações, encerra. O vereador Valdemir, retoma seu pronunciamento, 
dizendo que respeita todas as opiniões e não está nessa Casa apenas para criticar, 
está aqui para ajudar o município, buscando emendas e elogiando as coisas boas, 
comenta que precisou dos serviços do SAMU para um amigo e os mesmos foram 
muito ágeis no atendimento, sabendo que possuem todo o protocolo da central. Entre 
outras colocações, encerra seu pronunciamento. Próximo é o vereador Romeu 
Lopes de Oliveira, que faz suas saudações e comenta que fez um pedido há 
quarenta dias para serviço de máquina, na propriedade de um morador da Linha 
Ceccon, e para sua tristeza ainda não foi atendido, outra situação é um trecho 
específico da Linha São Sebastião que está intransitável. Sobre a emenda para 
compra de uma Van, que adquiriu através do seu Deputado, fala que a verba já está 
depositada para o município há cinco meses e ainda não houve a compra desse 
veículo, sabe que já foi feita licitação mas não houve interessados, porém precisam 
agilizar outra licitação, pois tem conhecimento do quanto a secretaria da saúde 
necessita desse carro. Ressalta que conseguiu mais 150 mil reais em emenda, para 
compra de implementos para agricultura. Entre outras colocações, encerra. Próxima é 
a vereadora Adriana Fornari Landim, que faz suas saudações e parabeniza o 
vereador Romeu, pelas cobranças de melhorias na estrada da sua comunidade, que 
há meses vem solicitando, comenta que é lamentável também a situação da Van, a 
qual sempre recebem reclamações quanto ao transporte dos pacientes para 
hemodiálise.  Convida toda população do município para inauguração da Sala das 
Margaridas na Delegacia de Política, a qual foi uma luta grande e que no dia de 
amanhã, estará se tornando realidade, convida também, para participarem da 
caminhada no dia 7 de setembro, onde irão homenagear grandes mulheres que foram 
importantes no processo da Independência do Brasil e divulgar o Conselho dos 
Direitos da Mulher. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra. O vereador 
Ivonir Camargo Ortiz, declina a palavra. Por fim, faz uso do espaço o vereador 
Valdinei Eberton Borges Correia, que faz suas saudações e ressalta que o 
campeonato só está acontecendo mediante muitas reuniões, foi muito crítico encima 
da situação de que não se pode fazer o campeonato através da administração, mas 
criaram outra alternativa que foi através do Mauricio e do Sicredi, e enfim, está 
acontecendo o campeonato, acredita que todos precisam escolher suas bandeiras e 
trabalhar por elas, as suas são e já foram em campanha, a cultura e o esporte. Sobre 
a indicação do vereador Alexandre, afirma que é também um pedido seu junto a 
administração, onde o Ministério do Esporte é um dos que mais investe dinheiro nos 
municípios, então se faz muito necessário a criação da secretaria do esporte em 
Barros Cassal. Sobre emendas e pavimentações da cidade, afirma que realmente 
precisam buscar informações corretas para passar a população a realidade dos fatos. 
Entre outras colocações, agradece e encerra. Não havendo mais assuntos a tratar, o 
presidente Zaimar declara encerrada a presente sessão às vinte horas e treze 
minutos. Sala das sessões, 05 de setembro de 2022. Lavrada a presente ata, que 
depois de aprovada, será assinada pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo 
que foi falado aqui, está constato em ata, mas que ficará gravado para qualquer 
esclarecimento. Sabrina Rodrigues Pinto, Assessora Legislativa. 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 



 
 

 


